
ÕNNITLEME EAKAID SÜNNIPÄEV ALAPSI
82 ANTONINA GORBUNOVA 23.06.1928  Kuremäe küla
82 NIINA OSSADŠAJA 17.06.1928 Kurtna küla
81 LAINE VAHTRA 15.06.1929 Illuka küla
79 ZINAIDA TROYNICH 25.06.1931 Permisküla küla
78 ENDEL KALVI 20.06.1932 Illuka küla
77 JAAN KOOVIT 22.06.1933 Ongassaare küla
77 KOIDULA  KASK 23.06.1933 Rausvere küla
75 OLGA SUDELA 23.06.1935 Jaama küla
75 MARIA PIIRITS 15.06.1935 Kuremäe küla
75 LIIDIA KILK 22.06.1935 Ohakvere küla
74 NINA STRELKOVA 15.06.1936 Kuremäe küla
74 MARE-MALL LUKK 19.06.1936 Kuremäe küla
73 ZINAIDA EVSEEVA 28.06.1937 Kuremäe küla
73 JOHANNES KUMM 06.06.1937 Kurtna küla
72 ANTONINA NOVIKOVA 03.06.1938 Kurtna küla
72 MARGE BOGDANOVITŠ 26.06.1938 Kurtna küla
72 LEIDA KILP 29.06.1938 Illuka küla
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Kõik haigused ei
ole ravitavad
        Jalgpallihaiged
(mina kaasaarvatud)
on oma pilgud
teleekraanile
kinnitanud ja
naudivad täiega
tugitoolisportlase
rolli. Esmakordselt
mängitakse jalgpalli
MM Mustal
Mandril. Aafriklastele
on jalgpall ülimalt
tähtis ja publik annab
kindlasti mänguilu
juurde.
Trummipõrin ja
pasunad on
jalgpallilahingute lahutamatu osa ja teades,
mis tunne on tribüünilt mängu jälgida, võin
seekord vist rõõmustada, et teen seda oma
kodus. Ajuti tekib  küll tunne, et laes tiirleb
mesilassülem, kes hetke pärast mulle pähe
maandub…
Kodu on teatavasti koht, kus võib elada ka
keegi, kes jalgpallipisikust veel nakatumata.
Nüüd on kaks võimalust, kas kiiremas korras
jalga lasta või karantiin välja kuulutada ja
leppida olukorraga.
 Kuu aega on igatahes garanteeritud.

    Ka hulkumine pidavat olema tõbi, mis just
suvel välja lööb. Tuletame meelde kasvõi
Toomas Nipernaadi, kes alles sügistormide
saabumisega koju tagasi pöörduma soostus.
Loomulikult on ka kergemaid vorme ja siis on
ka matkad lühemaajalised. Oma kogemustele
toetudes soovitan soojalt kasvõi mõnigi öö
suve jooksul telgis magada, kas siis kaunile
Eestimaale tiiru peale tehes või kusagil
kaugemal ringi rännates.
   Teatud – tuntud haigus on ka kalastamine ja
see hullus kestab koguni aasta läbi! Aga aitab
neist  nn haigustest, sest igaüks teab ise
paremini, milline kiiks just temal sees on.
Suvi on aga peaaegu käes (mitte küll nii
päikeseline kui sooviksime), aga ju meid
maikuu soojalaine ära hellitada jõudis, et nüüd
nina kirtsutame. Lilled aga õitsevad endiselt ja
järjest tuleb neid juurdegi. On, mida imetleda
ja on, mida kinkida. Koolilõpetajad saavad
kohe – kohe lõpueksamid tehtud, kleidid-
ülikonnad on juba riidepuul ootamas ning õige
varsti astuvad nad lillesülemitega välja oma
vana ja armsakssaanud koolimaja uksest.
Pidulik ja ühtlasi kurb…
    Ees ootab aga kõigepealt jaaniöö, mil
puhkeb sõnajalaõis ja juhtub igasugu muidki
kummalisi asju. Tuleb vaid tähelepanelik olla,
et oma õnne mitte maha magada. Kindlasti
peaksid neiud jaanitulelt tulles salaja üheksa
erinevat lilleõit noppima. Korjatud kimp
tuleb padja alla panna ja siis on kallim hopsti!
sinu unenäos. Kuna tegemist on aasta lühima
ööga, siis on tavaks päikesetõusuni ärkvel
olla, nii et unenägudeni on veel aega küll.
Üldlevinud arvamuse järgi on suur õnn, kui
jaaniööl ei saja. Hommikul tuleb aga
jaanikastega nägu pesta, et kaua noor ja ilus
olla. Veel parem olevat kastes paar kukerpalli
teha (usun, et kõik mäletavad, kuidas see
käib), sest siis ei ole terve aasta seljavaludest
juttugi. Veel on jaanilaupäeva öösel läbi
aegade paadiga sõidetud, põletatud seal
tõrvikuid või küünlaid, mis hämaruses –
pimedaks ju õigupoolest ei lähegi – tumedal
veel kenasti peegelduvad. Variante on nii
palju, et karta on, et selle lühikese ja peaaegu
olematu ööga neid kõiki küll toimetada ei
jõua. Klassikuid appi võttes soovitan: tee
niipalju kui jõuad, aga korralikult!
   Suvi on puhkuste aeg ja mida varem alustad,
seda parem, sest teada tõsiasi on, et suvi ei
jõua veel õieti alatagi, kui juba lõpp käes on.
Mõnusat suve ja kohtumiseni augustis!

ANNE JUNDAS

Ilusat Võidupüha ja
mõnusat jaaniõhtut!

Vallavolikogu ja vallavalitsus

Tuult
tiibadesse!
Illuka Põhikooli 2010. aasta
lõpetajad:
1.Johan Arus
2.Kadri-Liis Bogens
3.Anni Kalle
4.Jaan Kartjoznikov
5.Mari.Liis Küüsmaa
6.Carolin Mesi
7.Marjet Metskaev
8.Rauno Pensa
9.Janek Rodionov
10.Silver Selliov
11.Stanislav Trosin
12.Ave Uustalu

ÕNNITLEME VANEMAID

ANDRERO LATTU
 20.05.2010

SÜNNI PUHUL

Tere teile!
 Maikuu volikogu toimus väljasõiduistungina
Pannjärve Tervisespordikeskuses 24. mail
2010. Istungi alguseks märgiti aeg 17.15.
Pandi kirja kohalolijad ja kinnitati päevakord.
 Kõigepealt kinnitati ametisse uus
vallavanem. Üles seati üks kandidaat – Oleg
Kuznetsov. Seejärel läbi viidud salajane
hääletus selgitas välja, et tema osutuski
valituks – kõik kuus kohal olnud volikogu
liiget andsid oma poolthääle. Uus vallavanem
asus ametisse 1. juunist.
 Teiseks kinnitati valla eelarve koostamise,
vastuvõtmise, muutmise ja täitmise kord.
Kuna sellest korrast oli juttu juba eelmisel
istungil, siis mingeid muudatusi ega
parandusi enam ei tehtud, vaid kinnitati see
kord ära nagu kord ja kohus.
 Kolmanda asjana otsustati kiita heaks uus
üldplaneering ja saata see edasi avalikule
väljapanekule ja arutelule, nii nagu seadus
ette näeb. Kõikidest nendest toimingutest ja
üritustest antakse rahvale ka eelnevalt teada
ning kõik asjast huvitatud saavad oma sõna
sekka öelda.
 Neljanda punktina otsustati, et avalikul
suulisel enampakkumisel pannakse müüki
kolm valla omandis olevat korterit, mille valla
bilansis hoidmine ei ole enam otstarbekas.
Otsustati ka, et kõik korterite müügiga
seonduvad toimingud viib läbi vallavalitsus.
 Viiendaks kinnitati prügikonteinerite ostu
toetamise kampaania läbiviimise kord ja
tingimused. Selgituseks niipalju, et see on
otsene jätk prügi väljaveo hinna tõusule.
Selle korra kehtestamise eesmärk on
võimalikult paljude inimeste suunamine
sõlmima lepinguid otse prügiveo litsentsi
omava firmaga. Inimene, kellel on sõlmitud

Alutaguse koolitus-
arendusprojekt

Naabritevaheline koostöö omavalitsuste
vahel muutub järjest tähtsamaks - seda nii
ühishuvide esindamisel kui konkreetsete
tegevustena erinevates valdkondades.
    Nii on viis Ida-Virumaa valda – Illuka, Jõhvi,
Mäetaguse, Toila, Vaivara, läbi viimas
piirkondliku koostöö raames  ühist  koolitus- ja
arendusprojekti „Alutaguse omavalitsuste
arenduskoolitus valdade haldussuutlikkuse
tõstmiseks ning ühise arenduskeskuse
loomiseks“. Projekti kestvus on 2010. aasta
jaanuarist 2011. aasta keskpaigani, seda aitab
rahastada Euroopa Liidu Sotsiaalfond.
 Projekti jooksul toimub erinevaid koolitusi,
mida veab OÜ Inscape Koolitus. Samuti
püütakse täpsustada võimalikud olulised edasise
koostöö valdkonnad ja vormid, milleks
koostatakse ka rakendusmudel koostöös OÜ
Cumulus  Consulting spetsialistidega.
 Seni on toimunud volikogude  liikmete ja
vallavalitsuse spetsialistide koolitused, mille
viisid läbi partnervaldades mitmed Eesti oma ala
asjatundjad nagu Tallinna Linnavalitsusest
linnasekretär Toomas Sepp, kommunaalameti
juhataja Ain Valdman,  haridusametist Viivi
Lokk ning OÜ Geomeedia juhataja Riho
Noorkõiv ja OÜ Inscape Koolituse
juhtimiskoolitajad Mati Sööt ja Heili Sõmer.
Sügisel jätkavad õppimist omavalitsuste juhid.
 Meie valla inimesed on seminaridest aktiivselt
osa võtnud ja kuuldu-kogetuga enamjaolt rahule
jäänud. Koolitamise eesmärgiks on osalejate
harimine ja seeläbi töö tulemuslikumaks
muutmine. Tähtis on  ka naabrite parem
tundmaõppimine ja piirkondliku
ruumitunnetuse tekkimine, sarnaste probleemide
arutamine ja neile ka ühiselt lahenduste
otsimine. Omavalitsuste juhid on koos
konsultantidega teinud  tööd  ka mõtteka
koostöömudeli loomiseks.

PAUL KESKÜLA
Volikogu esimees

vastavasisuline leping ja soetatud oma elamu
juurde prügikonteiner, sellele kompenseerib
vallavalitsus konteineri maksumusest 700
krooni. Muidugi peab olema ette näidata
konteineri ostu tõendav tšekk. Põhjalikum
info aga siiski vallavalitsusest.
 Päevakorra viimase punktina luges volikogu
esimees ette vallavalitsuse
tagasiastumispalve. Kord näeb niimoodi ette,
et kui lahkub vallavanem, siis astub tagasi ka
valitsus, kuid jätkab oma tööd kuni uue
valitsuse ametisse kinnitamiseni. Kas uus
valitsus ka kinnitati, sellest saan teile teada
anda juba järjejutu järgmises osas.
 Rubriigis „Muud küsimused“ otsustati, et ka
sellel aastal saavad valla elanikud oma
majasid ilusaks teha, sest kampaania „Värvi
kodu kauniks!“ toimub ka sellel aastal. Olge
agarad osalema!
 Istungit pidulikult lõpetades anti lahkuvale
vallavanemale üle valla lipp koos
pühendusega tänuks tehtud töö eest.
Uued uudised uues ajalehes.
 Seniks lugemiseni ja lugupidamisega

MONIKA TINNO
vallasekretär
11.juuni 2010

Seekord volikogus

Alates 1. juunist on Illuka vallavanema
kohustes OLEG KUZNETSOV.
      Vallavalitsuses töötab Oleg 1.
detsembrist 2001.
        Kommunaalnõunikuna on Oleg
Kuznetsov pälvinud enamuse vallaelanike
austuse ja       lugupidamise.

Lõpuklass koos klassijuhataja Reet Ernitsaga. Foto: ANDRES MIKKOR
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Lehekuu esimestel päevadel oli valla ametlik
delegatsioon kutsutud osalema Duszniki
vallale omistatud omavalitsusõiguse 20.
aastapäeva pidustustele.
Meie sõprusvald kuulub vaieldamatult
Wielkopolska vojevoodkonna edukamate
omavalitsuste hulka, olles pälvinud
korduvalt tunnustust nii vojevoodkonna kui
ka riiklikul tasandil.

    2007. aastal andis Poola Majanduskoda
Duszniki vallale “Fair Play Municipality”
tiitli, millega tunnustatakse omavalitsusi
avatud ja ausa ettevõtluskeskkonna loomise
eest. Arvestades valla suuremahulisi
investeeringuid loodushoidu ja ennekõike
veemajandusse, pälvis Duszniki läinud aastal
Poola parima infrastruktuuriga valla
nimetuse. Nii oli staazikal vallavanemal Adam
Woropaj´l ja kogu vallarahval põhjust
juubelipidustustel kordaminekutest rõõmu
tunda.
 Lisaks meile (Paul Kesküla, Andres Vinkler ja
Aimar Laulik), oli tähtpäevale kutsutud ka
Saksa sõprusvalla Faßbergi delegatsioon.
Kuna Illuka valla kaudu on Dusznikil
tekkinud mõningane kontakt ka meie Soome

sõprusvalla Taivalkoskiga, siis
olid kutsutute seas ka sealne
vallavanem Jukka Mikkonen ja
volikogu aseesimees Urpo
Kortetjärvi .
 Dusznikis veedetud päevad
sisaldasid mitmeid ametlikke
kohtumisi kõigi partnerite
osavõtul, kes andsid ülevaate
senisest koostööst ja
kavandasid tulevikuplaane.
Kõigi osapoolte ühine seisukoht
oli, et ennekõike on sellelaadsed
sõprussuhted olulised
kooliõpilastele, edendades
inglise keele oskust ja avardades
silmaringi teiste rahvaste, nende
kultuuri ja ajaloo mõistmisel.
 Meeleolukas oli Illuka ja
Taivalkoski  esindajate kohtumine
Grzebienisku Gümnaasiumi õpetajate ja
õpilastega. Juba kooli sisenemisel tervitasid
meid õpilaste poolt valmistatud
rahvusvärvides eesti-ja soomekeelsed
plakatid. Kunstnik Navitrolla reprodest
näitus kõneles meie kultuuri heast
tundmisest, aga ehk ka senise koostöö

nauditavast tagasipeegeldusest.
 Kui Eesti tundub poola õpilastele piisavalt
kauge ja eksootilise Põhjamaana, siis Soome
mõistagi seda enam. Huvi juulikuus
Taivalkoskil toimuva kolme valla noorte
ühislaagri vastu oli suur. Samuti pidi Jukka
Mikkonen vastama õpilaste arvukatele
küsimustele Soome ilmastikuolude kohta: kas

ikka on jääkarusid või mitte☺  ning andma
selgitusi, mida soomlaste jaoks tähendab
saunaskäimine. Mõistagi ei saadud mööda
põhjapõtradest, virmalistest ja valgetest
öödest. Võimalus “öövalguses” ajalehte
lugeda, tundus kuulajatele müstilisena.
 Lisaks ametlikele kohtumistele olid
võõrustajad jätnud ruumi ka lõõgastumiseks.
Tore oli taas kohtuda Grzebienisku Kurkowe
Jahivennaskonna liikmetega.
Uhketes mundrites “vennaksed” korraldasid
külalistele kiirlaskevõistluse, mille
kindlakäeliselt võitis vallavanem Adam
Woropaj. Meie Andr es Vinkler  tuli väärikale
teisele kohale.
 Kokkuvõtvalt võib öelda, et päevad
Dusznikis olid täis võõrustajate sooja
külalislahkust ja meeldivat sünergiat kõigi
väliskülaliste vahel. Sündis nii mõnigi uus
koostööidee tuleviku tarvis. Meie jaoks on
meeldiv, et meie mõlemad sõbrad said ka
omavahel sõpradeks ja et Duszniki ja
Taivalkoski vahel on ka reisijärgselt
koostöökontakte.
Väike Illuka andis oma panuse
“rahvadiplomaatia” arengusse riikide vahel☺

AIMAR LAULIK
Välissuhete nõunik

Margus Pikhoff
Illuka valla kultuurijuht

Margus Pikhoff asus Illuka valda tööle
käesoleva aasta 3. maist.

Kuidas oled uues töökohas kohanenud?
 Kohanemine on kulgenud üllatavalt valutult.
Enne tööleasumist vestlesin vallavanema ja
volikogu esimehega, kellega arutlesin valla
kultuurielu üle laiemalt ja selgitasin välja ka
ootused minu suhtes. Ene, kes on praegu
lapsehoolduspuhkusel ja enne mind valla
kultuurielu vedas, viis mind kurssi
pooleliolevate projektidega ning seetõttu mul
ei tekkinudki tunnet, et mind oleks visatud
tundmatus kohas vette ja nüüd vaadaku ma
ise, kuidas välja rabelen.   Samuti olen ma
tutvunud nende inimestega, kellele valla
kultuurielu korda läheb ja eks edaspidi
tiheneb meil omavaheline koostöö veelgi. Ei
saa ka mainimata jätta vallavalitsuse
töötajaid, kes on alati mind lahkelt abistamas
erinevates küsimustes, nii et aitäh kõigile
teile, kes on minu kohanemise kergeks
teinud! Kindlasti ma saan veel tuttavaks
paljude toredate inimestega, kellega pole
selle napi kuu ajaga veel kohtuda jõudnud.

Ka oma endises töökohas oli Sul võimalus
suhelda Illuka valla inimestega?
 Oli küll ja väga erinevatel tasanditel. Olin
selle sajandi alguseni tööl Riigimetsa
Majandamise Keskuse Permisküla
metskonnas, mille kontor asus Kivinõmmel.
Metskonna töötajatest valdav enamik olid
Illuka valla inimesed, kellelt sain teada valla
eluolust ja kommetest. Pärast metskonda
töötasin pikalt Ida-Viru
Keskkonnateenistuses, millest hiljem sai

Keskkonnaamet. Keskkonnatöötajana kuulus
mu töökohustuste hulka planeeringute ja
projektide läbivaatamine. Selle töö käigus
puutusin kokku erinevate Illuka valla
inimestega ning tänu kohalike tundmisele
võimaldab see mul valla kultuurielu paremini
planeerida.

Tegelikult pole Sa siinkandis uustulnuk,
sest Sinu juured ulatuvad ka meie kanti?
 Tõsi ta on. Minu emapoolne vanaema oli
pärit Permiskülast ja läks mehele toonasesse
Raja valda Vtroja külla, mis asub mõne
kilomeetri kaugusel Narva jõest praegusel
Vene Föderatsiooni territooriumil. Neil oli seal
jõukas talu, nii et pole raske ennustada, et
riigikorra muutumisega tunnistati vanaisa
kulakuks, ta arreteeriti ja viidi Kirovi linna,
kus ta hukati. Kui rinne hakkas taas Eestile
lähenema, pakkis vanaema lapsed ja
varanatukese vankrile ja tuli Eesti poolele
sõjapakku. Nii mu ema lõpuks mööda pikki
keerdkäike Tudulinna jõudis, kus ta abiellus
ning selle tulemusel saan mina Tudulinna
oma sünnikohaks pidada. Vanaema elas oma
elu lõpuni meiega - olin viieaastane, kui ta
suri ning leidis oma viimase puhkepaiga
Kuremäe kloostri kalmistul.

Mis on Sinus sellist, mille eest oled tänulik
oma lapsepõlvekodule?
 Esimese asjana tuleb meelde, et meil on
kodus alati mingi muusikainstrument olnud.
Ja neid osteti juurde, kuigi rahalised olud ei
olnud teinekord kõige paremad. Nii ma siis
sain oma õega erinevaid pille tinistada-
kääksutada ja eks sellest niipalju kasu oli, et
vaatamata sellele, et me pole kumbki
muusikakoolis käinud, mängime me mõlemad
praegu Iisaku rahvamajas tegutsevas bändis.
 Teisena tuleb meelde see, et kuna tol ajal olid
meil majapidamises loomad, siis olid mul juba
lapsena oma igapäevased kohustused, kuigi
palju põnevam oleks olnud sellel ajal
sõpradega küla peal kolada. Aga sellest
tekkis ka arusaam, et asjad, mis tuleb ära
teha, on prioriteetsed ning neist ei saa
kõrvale hiilida ega edasi lükata - kui on
kohustus, siis enne puhata ja mängida ei saa,
kui ülesanded on täidetud.

Sinu abikaasa on teatud – tuntud
kultuuritöötaja, ka Sinu vanem poeg Priit on
paljudele eestimaalastele tuttav. Kas teie
peres ollaksegi harjutud olema tähelepanu
keskpunktis?
 Abikaasa on Iisaku rahvamaja juhataja ja
püüab anda parimat selliste ressursside
juures, nagu parasjagu kasutada on. Teada ju
on, et osad valdkonnad nõuavad rohkem
vahendeid, kui vastu annavad - seda just
rahalises mõttes. Kultuurivaldkond on üks
sellistest. Seega satub kultuuritöötaja
tähelepanu keskmesse tahes-tahtmata - vahel
kiidetakse selle eest, mis tehtud, kuid on ka
neid, kes kultuuritöö olemust ja võimalusi ei
taju ning hädaldavad, et mitte midagi ei
toimu. Aga tegelikult ju toimub, tuleb lihtsalt
end kokku võtta ja kodust välja tulla.
 Mis puutub lastesse - neid on mul kolm - siis
nad on tõesti lavaloleku ja sellega kaasneva
tähelepanuga kokku puutunud. Kõik kolm on
osa võtnud näiteringi tööst, laulavad ja

teevad erinevates bändides kaasa. Priit õpib
Tartu Ülikoolis ja see aeg, kus ta
eestimaalastele tuttavaks sai, on jäänud juba
nii kaugele, et ei mäletagi enam eriti. Nii et see
tähelepanu on tegelikult juba möödanik. Triin
on praegu 13 ja Kaur 17-aastane, eks aeg
näitab, millal nende väike sähvatus tuleb.

Kas nüüd võib öelda, et oled oma hobi
ühendanud tööga?
 Kuna ma olen kultuuritöö telgitagustega
tuttav  juba sellest ajast, kui ma Iisaku
keskkooli lõpuklassis klubi ansamblis
mängima hakkasin, siis sellest ajast peale on
erinevad kultuurimajad minu teiseks koduks
olnud. Aga mis siin ikka pikalt - see töö mulle
meeldib! Olen aru saanud, et ka tööl on
peamine leida eelkõige hingeline tasakaal, siis
laabub elus kõik palju sujuvamalt, kui vaid
palgapäeva ootuses tööl käies.

Tegelikult sõltub igasuguste ürituste hea
käekäik meeskonnatööst, kuigi on teada, et
ka „üks on võitlusväljal sõdur“. On Sul see
meeskond olemas ja milliseid iseloomujooni
hindad oma töökaaslastes, oma sõprades?
 Jutu algul sai tänatud inimesi, kes mulle
kohanemisel abiks olid, eks nemad olegi mu
meeskond. Ja veel paljud teised, kellega ma
veel kohtunud ei ole. Iseloomuomadused
polegi seejuures niivõrd olulised - ka väga
sandi iseloomuga inimest saab enda kasuks
rakendada, peaasi on idee tuum selgeks teha
ja panna inimene tundma, et ta on ürituse
korraldamisel abistades see kõige tähtsam. Ja
väga tähtis on täpsus, sest vahel võib
väiksena tunduv hilinemine terve ürituse
kava koost lagundada. Aga praeguse
meeskonna puhul seda ei juhtu, olen selles
kindel!
 Aitäh, Margus ja soovin Sulle toredaid
ettevõtmisi ja mõnusaid teekaaslasi
kultuurivankri vedamisel!

ANNE JUNDAS

SAAGEM
TUTTAVAKS

Kirjad kaugelt...

Tere taas!
   Päevad mööduvad nii ruttu, et nüüdseks on
mul jäänud vaid veidi üle kuu Venetsueelat
nautida, koju jõuan 5. augustil.

 Möödunud kuul olin enamasti ametis oma
arhitektuuri lõputöö tegemisega, nii et palju

Huvitav raamat lugemiseks
Adam Thorpe “Kahe
hingetõmbe vahel”
    Inglise luuletaja, näite- ja romaanikirjanik
Adam Thorpe on külastanud ka Eestit. Kui A.
Thorpe 2005. aastal esimest korda Eestisse
tuli, sattus ta Tallinna lennujaamas silmitsi
Briti poissmeeste seltskonnaga. Kohtumise
kirjeldus jõudis ka tema viimasesse romaani
“Kahe hingetõmbe vahel”.
 Eesti lugejale teeb raamatu eriti huvitavaks, et
suur osa tegevusest toimub Eestis. Peategelane
Jack, kes on helilooja ja abielus ning elab
mugavat elu Inglismaal, reisib kolmeks
nädalaks Eestisse inspiratsiooni saama.
Armulugu eesti tüdruku Kajaga paneb Jacki
mõtlema, mis siin ilmas siiski on olulisemad -
kas rikkus ja raha, mis viimaks suretab kõik -
või ammutada inspiratsiooni reaalselt lihtsast
elust ja olla õnnelik.
 “Kahe hingetõmbe vahel” on Adam Thorpe
seitsmes romaan ja esimene, mis koosneb
peamiselt armastusloost.
 Seda teost soovitas lugemisaasta raames
lugeda ka kirjanik Jan Kaus. Raamat on olemas
Kuremäe raamatukogus.

VALVE KOLLO

muud teha eriti
aega polnudki,

kuid midagi
sellegipoolest.
Mai lõpus
võtsin osa
Meridas
toimunud
fotorallist, kus
ülesandeks oli
käia linnas

kaheteistkümnes
märgitud
punktis ja seal
pilt teha. Nägin
uusi paiku ja
sain häid fotosid
oma
kodulinnast.
Väga meeldejääv
üritus oli!
 Maikuus toimus ka kaks
pühakute auks peetud üritust –
San Isidro päev ja Rosio päev.
Esimene neist leidis aset minu
vanas kodus ja tähistati seda,
kutsudes kokku sõbrad ja
sugulased ning seejärel ühiselt
palvetades ja usulisi laule

lauldes. Teine üritus oli põhimõtteliselt missa
koos rongkäigu ja lauljate - tantsijatega.

 12. juunil tähistasin oma esimest venetsueela
-sünnipäeva ja loodetavasti mitte viimast,
sest väga-väga tore oli! ☺
 Kuigi ma järgmise lehe ilmumise ajal ilmselt
juba Eestis olen, üritan ma siiski veel ühe loo
kirjutada, sest lähiajal ootab ees mitu
põnevat reisi! Seekord aga las räägivad pildid
enda eest.
Kaunist suve!

GERIT TIIRIK

Merida köisraudtee, maailma kõrgeim. Foto:Erakogu

Gerit koos kursusekaaslastega. Foto: Erakogu

Kevad välissuhtluses

Tutvumine koolimuuseumiga. Foto:Erakogu
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Pane tähele
Illuka Kiriku 80-nda aastapäeva
tähistamine toimub 26.06.2010 kell
12.00.
 Võimalik lapsi ristida, leeris käia.
Pärast toimub ühine kohvilaud kõikidele
külalistele.
Ristimise ja leeri soovist anda teada
telefonil 56 46 36 70 (Leida Kilp).

***
Jaanuaris avatud uhiuus Illuka
Lastepäevakeskus ootab oma vahvasse
majja
lapsi alates 2. eluaastast.
 Avaldusi ootame 1.juuliks, et jõuaksime
teha ettevalmistusi uueks
õppeaastaks.
Infot saab küsida telefonil 5281364 või
meiliaadressilt
<mailto:lasteaed@illukavv.ee>
lasteaed@illukavv.ee
Olete alati teretulnud majaga tutvuma!
28.juunist kuni 9. augustini on
lastepäevakeskus kollektiivpuhkusel.

***
11. juulil kell 11.00 Illuka
surnuaiapüha.
Mängib Mäetaguse Puhkpilliorkester.
Inimestel võimalik tellida haudade
juures mängimist(eraldi tasu eest).

***
11. juulil kell 14.00 Illuka mõisapäev
Esinevad: Avinurme puhkpilliorkester,
sentsatsiooniline Tartu Kevadbänd Sax-
Est saksofoniansambel
tantsuks Ivetta Trio Tallinnast
Avatud on Keskkonnatelk,
ammulaskmisrada, batuut lastele.
Toidutelk.
Päevajuht on Arlet Palmiste.
Täpsem info valla kodulehel.

***
Illuka vallavalitsuse sotsiaalkomisjoni
järgmine koosolek toimub
13.09.2010.
 Taotlused ja kuludokumendid palun
toimetada vallamajja
hiljemalt 10.09.2010.
 Puhkusel viibin 05.08-30.08.2010. Kiiresti
lahendamist vajavate ja
erakorraliste probleemide korral olen sel
perioodil kättesaadav
mobiiltelefonilt ja e-posti teel või
pöörduda vallamajja.
Päikselist suve soovides
Triin Tarendi
sotsiaalnõunik
tel 33 23 647, 56212659
triin@illukavv.ee

***
Sisustussalong Ruum Ruumis pakub
soodsa hinnaga garderoobikappe ja
liuguksi
vastavalt kliendi mõõtudele.
Asume Kaubanduskeskus Tsentraal 2.
Korrusel. Tel. 33 44701

22. juunil kell 20.00
Illuka valla

Jaanituli Kuremäel
√ Esinevad Illuka valla tantsumemmed ja
Line- Iisakust
√ Seltskondlikud ja sportlikud mängud
√ Kohapeal võimalus osta sööki-jooki
√ Tantsuks mängib ansambel Tip-Malts
Tartust
Õhtujuht Heinar Juuse
Platsilepääs prii!

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD

OSVALD CIRULIS
 26.02.1924 - 23.05.2010

Kuremäe küla

VALERI LUP ANOV
4.11.1938 - 25.05.2010

Agusalu küla

SÜGAV KAASTUNNE OMASTELE

    Oleme ka sellelt reisilt õnnelikult tagasi!
Kohtumisele sõideti järgmises koosseisus:
Reet Ernits, Karmen Kull, Sten Jürgenson,
Kairit Kasemaa, Jane Skripitsõna ja Kaisa
Toss.
 Sõit ise oli seekord teistsugune. Kuna oleme
Taivalkoskiga teiste partneritega võrreldes
peaaegu et naabrid, oli meil ainukordne
võimalus sõita oma transpordiga, s.o. valla
bussiga, nagu meie rahvas siit ennegi käinud
on. See tähendas paindlikumat ajakava ja
vabamat olekut – peaasi ainult, et õigel ajal
laevale jõuaks. Ei mingit poole öö ajal
lennujaama minekut ega tundide kaupa
järgmise lennu ootamist. Võrreldes Lõuna-
Euroopa partnerite keeruliste reisioludega, oli
meie sõit lausa luksus.
 Seekord oli meil kohapeal olemiseks aega neli
päeva ja ajakava oli hoopis inimlikum.
Toimusid üldjoontes samad tegemised: ikka
aruandmine vahepeal tehtu kohta, õpilaste
esitlused, tulemuste analüüs ja edasised
plaanid. Kuna projekt on täpselt poole peal,
ootab ees vahearuande esitamine ja selle
arutamiseks vajasime veel eraldi koosolekut.

 Meie seekordne õpilasmeeskond sai oma
esitlusega suurepäraselt hakkama ja oli ka
muidu tubli ning aktiivne. Peredes elamine oli
ka nüüd väga positiivne kogemus ja
keelekasutusega raskusi ei olnud.
Loomupärase tagasihoidlikkuse tõttu jäi ehk
pisut kasinaks isiklikul tasandil suhtlemine
teiste gruppide noortega. Aga siit saab
edaspidiseks ju järeldusi teha!
 Pered pakkusid loomulikult ohtralt
saunavõimalust. Aga ka grillimist ja
paadisõitu või näiteks  jalutuskäike koeraga.
Aega sai veeta ka noortekeskuses.
Õpetajate käsutuses oli hubane Herkko hotell
oma imelise vaatega rõdult.
 Meie vallast on paljud inimesed juba
Taivalkoskis käinud, mõned mitu korda. Meile
oli see esimene reis sinna ja avastamist oli
palju. Päev on seal tõepoolest juba praegu
pikk – umbes nagu meil jaanipäeva paiku. Aga
mai algul olid seal veel järved jääs ja meie
saabudes oli näha, et lumi on alles läinud -
mullused lehed ja kulu alles välja sulanud,
mõnel pool lumelabidas veel ära panemata.
 Erakordne oli aga, et seal oli korralik
kuumalaine -23-26 kraadi. Sellist temperatuuri
kohtab seal juuliski harva. Ja erinevalt Kesk-

Projektikohtumine  Soomes
ja Lõuna-Soomest oli
täiesti kuiv – ilmselt
polnud seal pikemat
aega sadanud. Kuumale
vaatamata püsis mõnelgi
pool veel lumehang.
Reede hommik algas aga
põhjatuulega, mis päeva
jooksul tugevnes ja
üsna kiiresti kuuma ilma
välja tõrjus - selleks
korraks lõplikult. Niisiis
läks ikka tarvis neid
rõivaid-jalatseid, millega
tegelikult olime
arvestanud. Aga vihma
me ei saanudki.
 Meie programmis oli
gümnaasiumi ja
põhikooliga tutvumine.
Gümnaasiumi saalis
toimus suur koosolek ja
õpilaste projektiesitlus ning Taivalkoski
noorte maailmamuusikat viljeleva ansambli
muljetavaldav kontsert. Põhikoolis võisid

õpetajad jälgida videoõppe
abil toimuvat tundi. Õpilased
võtsid osa inglise keele ja
matemaatika tundidest.
 Projekti teemaga seotult
pakkus kool võimaluse
praktiseerida taaskasutamist
– õppisime ja katsetasime,
kuidas vanadest ajakirjadest
või kohvipakendi ümbrisest
voltida kokku kena
kingituskott, mis
osavnäppude tehtuna ei jää
alla poest ostetule. Või mida
annab teha tetrapakendist.
 Tutvusime veel Taivalkoski
metsanduskooliga –
kabinetid, õppevahendid,
masinapark. Suurt  elevust
tekitasid tõstuki
simulaatorid, mida
soovijad ka

katsetada võisid. Meid viidi ka
metsa vaatama, kuidas töö päriselt
käib. Meie seltskonna jaoks oli asi
suuremalt jaolt tuttav, aga teistel
partneritel oli uudistamist palju.
 Üks päev oli ette nähtud
polaarjoone taga veetmiseks.
Käisime Rovaniemis, lõunastasime
Lapi Ülikooli sööklas ja siis
Jõuluvanale külla. Jõuluvana küla
on suvel tühi ja vaikne. Jalutad
mööda kuumust õhkavat tolmust
platsi, aga kõlarist tulevad
jõululaulud…Jõuluvana ise istub
kuskil suure maja sisemuses
õndsas jaheduses. Ära me ta
nägime ja kes tahtis, võis käega
katsuda. Kõige agaramad
Jõuluvanaga suhtlema olid türgi noored!
Mälestuseks on meil ühispilt, mis
kujundatud jõulukaardina.
 Rohkem muljet avaldas Rovaniemi Arktikum
– suur muuseumikompleks väljapanekutega
soome ja saami kultuurist ning ajaloost.
Teadusosakond interaktiivsete
võimalustega – näiteks lebada selili mustas
ruumis ja vaadata laes virmaliste mängu.

 Aktiivne pärastlõuna Taivalvaaral pakkus
frisbee golfi ning seiklusturnimist. Meie
noored olid siin väga tublid ning eriti Sten ja
Jane avaldasid oma võimetega kõigile muljet.
Õpetajatele võimaldati hiljem kena õhtu
Jokijärve puhkekeskuses, kus pakuti head
soome lõunat ja jalutamist suure kauni
Jokijärve kaldal. Võis vaadata, kuidas
kohalikud mehed paate tõrvavad.
 Väga meeldis Kero loomapark- kena valik
karusid, rebane, ilves, põhjapõdrad ning kõige
põnevam muidugi ahm.
 Viimane pärastlõuna möödus Kylmaluoma
kämpingus. Noored sõudsid paatidega järvel,
õpetajad võtsid ette 4 km pikkuse matkaraja.
Kui muidu looduses peale põhjapõtrade meie
inimesele midagi väga eksootilist pole, siis
kõrged vaarad ehk voored või künkad ja
nendelt avanevad vaated järjekordsele suurele
järvele, võtavad hingetuks küll.

 Pika jutu lõpetuseks meeldiv tõdemus, et
soomlased on suurepärased inimesed.

Korraldus oli sujuv ja läbimõeldud nagu kõik,
mis soomlased ette võtavad. Ise on nad
rahulikud ja rõõmsad ning tihti võib kuulda
nende nakatavat ja südamepõhjast tulevat
naeru. Meil on toredad partnerid!
Projektimeeskonnal on igati põhjust
rõõmustada kordaläinud reisi üle.

REET ERNITS

Maarjaheina emadepäev
 Imeilusal 15. mai päeval saime kokku, et pühitseda
emadepäeva. Rahvast ei olnud eriti palju, kuid kes olid kohal,
ei kahetsenud tulemist. Klubi uus president Valve Kollo tänas
eelkäijaid president Villio Reinsalu ja sekretär Leida Kilpi usina
ja ennastsalgava töö eest, mida nad kümme aastat teinud on.
Mälestuseks said nad aukirjad ja bauhofi kinkekaardid.
 Illuka kooli lastelt oli imetore kontsert, esinesid ka Linda ja
Laura Jõhvi muusikakoolist ja Maarjaklubi memmed. Suur tänu
neile kõigile, samuti nende juhendajatele Riinale ja Annelile!
 Õnnitleti II kvartali sünnipäevalapsi, maitsesime kaasatoodud
sööke ja jooke. Tänu Valve partidele ja Laine osavatele kätele,
saime maitsta pardimuna väga maitsvat kooki.
 Tantsuks seekord elavat muusikat ei olnud, masu ju, aga uus
kultuuriboss Margus lasi makimuusikat ja pidu läks igati
korda.
 Õnnitleme Helgi ja Kalju Selliovi, kes on üles kasvatanud
tubli ja hea tütre Pille Juursalu, kellele omistati tänavu Hea
Ema 2010 tiitel. Helgi ja Kalju on tublid ja aktiivsed
klubiliikmed, soovime neile tervist ja õnne koos laste ja
lastelastega!

KAJA KURVE
 Sõnumilaeka lugejate poolt õnnitleme ka Kaja, kes tuli
Maakonna Memme konkursil teiseks.

Koos põhjapõdraga (Reeda käes) metsas. Foto: Erakogu

Taaskasutus – kingikoti meisterdamine. Foto: Erakogu

Õpetajad Kero loomapargis. Foto: Erakogu

Üldplaneeringu teade
    Illuka Vallavolikogu võttis vastu ja suunas avalikule väljapanekule
Illuka valla üldplaneeringu.  Planeeringualaks on Ida-Viru maakonnas asuv
Illuka valla haldusterritoorium suurusega 54800 ha. Illuka valla üldplaneeringu
eesmärk on luua eeldused valla  ruumilise keskkonna  tasakaalustatud ja
säästvaks arenguks, inimeste sotsiaal-kultuuriliste vajaduste rahuldamiseks,
soodsa majanduskeskkonna kujunemiseks ning Illuka valla terviklikuks
arenguks.
 Planeeringuga on määratud valla territooriumi ruumilise arengu üldised
suundumused, funktsionaalne tsoneerimine, määratud tiheasustusalade piirid,
täpsustatud väärtuslike maastike asukohad ja kasutustingimused, määratud
miljööväärtuslikud hoonestusalad ning ehitus- ja kasutustingimused.
Üldplaneeringuga on antud kõigi suuremate külade funktsionaalne
tsoneerimine eraldi väljavõtetena. Üldplaneeringuga on täpsustatud karjääride
ja kaevandustega seonduvad küsimused.
 Üldplaneeringu elluviimisega tagatakse vallas asuvate loodus- ja
kultuuriväärtuste kaitse, lahendatakse terviklikult elamuehituspiirkonnad, jne.
Läbi üldplaneeringu kohase pikaajalise arengu seotakse  vald muuhulgas enam
naaberaladega, tõstetakse elukeskkonna kvaliteeti asulates ja väärtuste
säilitamise ja eksponeeritusega tagatakse turismi, kui majandusharu
elavdamine vallas.
 Avaliku väljapaneku kestuseks on 01. juuli kuni 02. august 2010 ja
kohaks Illuka vallavalitsus. Üldplaneeringu avalik arutelu toimub
3.septembril 2010 kell 15.00Kuremäe raamatukogus.
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Toimetaja:  Anne Jundas
tel. 52 52 484
e-mail: anne.jundas@piksel.ee

Ida-Virumaa Illuka vald 41201
tel. 33 23640
http://www.illukavv.ee, e-mail: illuka@illukavv.ee

Küljendus:  Aido Keskküla
Trükitud: Trükikoda “Trükis”

ILLUKA VALLA

SONUMILAEGAS

ËÅÒÎ 20ËÅÒÎ 20ËÅÒÎ 20ËÅÒÎ 20ËÅÒÎ 201111100000
âìåñâìåñâìåñâìåñâìåñòòòòòå ñ Êå ñ Êå ñ Êå ñ Êå ñ Êóðóðóðóðóðòíàñêèìòíàñêèìòíàñêèìòíàñêèìòíàñêèì

ìîëîäåæíûì Öåíòðîììîëîäåæíûì Öåíòðîììîëîäåæíûì Öåíòðîììîëîäåæíûì Öåíòðîììîëîäåæíûì Öåíòðîì
Ñ 1 èþíÿ ïî 12 ñåíòÿáðÿ, ïîíåäåëüíèêà
ïî ïÿòíèöó Öåíòð îòêðûò ñ 12 äî 18.00.
23-25 èþíÿ Öåíòð çàêðûò. Ñ 26 èþëÿ ïî
1 àâãóñòà ìû íàõîäèìñÿ â ëàãåðÿõ. 20
àâãóñòà ïðèíèìàåì â Èéçàêó ïðèíèìàåì
ó÷àñòèå â ñëåòå ìîëîäåæíûõ öåíòðîâ.
Ìû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþÌû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþÌû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþÌû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþÌû ïðåäëàãàåì ñëåäóþùóþ
äåÿòåëüíîñòü:äåÿòåëüíîñòü:äåÿòåëüíîñòü:äåÿòåëüíîñòü:äåÿòåëüíîñòü:
28.06 – 01.07  - â Õèéóìàà ëåòíèå Äíè
ìîëîäåæíûõ öåíòðîâ Ýñòîíèè
04.07 – 16.07 – Èëëóêàñêèé îòðÿä
Àëóòàãóçåñêîé ó÷åíè÷åñêîé òðóäîâîé
äðóæèíû
26.07 – 30.07  - ëåòíèå Äíè «Eesti 4H» â
Éûóëóìÿãè (Ïÿðíóìàà)
27.07 – 01.08 – ìîëîäåæíûé ëàãåðü â
Òàéâàëêîñêè (Ôèíëÿíäèÿ)
10.08 – 12.08 –  â Ðàïëàìàà ñëåò
ó÷åíè÷åñêèõ äðóæèí Ýñòîíèè
àâãóñò -  â Ìàéäëà ñëåò ìîëîäåæíûõ
öåíòðîâ Èäà-Âèðóìàà
Èéçàêóññêèé ìîëîäåæíûé Öåíòð
ïðåäëàãàåò êàæäóþ ñìåíó 4 äåòÿì è
ïîäðîñòêàì èç Èëëóêàñêîé âîëîñòè
ïðèíÿòü ó÷àñòèå â êàæäîé ñìåíå
ñïîðòèâíîãî ëàãåðÿ áàñêåòáîëüíîãî
êëóáà Éûõâè  (äåðåâíÿ Êàðüÿìàà
Àëàéûýñêîé âîëîñòè íà áåðåãó ×óäñêîãî
îçåðà). Ñ 10 ïî 15 èþëÿ ñìåíà äëÿ äåòåé
9-13 ëåò, ñ 9  ïî 14 àâãóñòà – 11-14 ëåò, ñ
15 ïî 20 àâãóñòà – äëÿ 14-16 ëåò. Ïëàòà çà
ó÷àñòèå â ëàãåðå – 400 êðîí.
Ðåãèñòðàöèÿ – â íà÷àëå èþíÿ
Èíôîðìàöèÿ:Èíôîðìàöèÿ:Èíôîðìàöèÿ:Èíôîðìàöèÿ:Èíôîðìàöèÿ:
Ìàðèêà ÌÀÐÊÓÑ
òåë. 5559 2522; 339 2940
àäðåñ ý-ïî÷òû: noortekekus@illukavv.ee

ß ÂÀÌ ÏÈØÓ...
ÄÅßÒÅËÜÍÎÅÄÅßÒÅËÜÍÎÅÄÅßÒÅËÜÍÎÅÄÅßÒÅËÜÍÎÅÄÅßÒÅËÜÍÎÅ

ËÅÒÎËÅÒÎËÅÒÎËÅÒÎËÅÒÎ
Îáðàòèëàñü òóò âíó÷êà ñ
ïðîñüáîé óñòðîèòü åå êóäà-
íèáóäü íà ðàáîòó íà
ïåðèîä êàíèêóë.
Ðàçóìååòñÿ, ÿ îõîòíî
îòêëèêíóëñÿ íà ïðîñüáó è
ïðèñòóïèë ê ïîèñêàì ðàáî÷åãî ìåñòà, îäíàêî
ýòî îêàçàëîñü âåñüìà ñëîæíûì çàíÿòèåì.
Ìåíÿ ìîãóò óïðåêíóòü, ÷òî, ìîë, ïóñòü
ìîëîäåæü ñàìà èùåò ñåáå ðàáîòó, ïóñòü
ïðèâûêàåò ê ñàìîñòîÿòåëüíîñòè. Â ïðèíöèïå
ýòî âåðíî, íî â íàøåé ðåàëüíîñòè
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îîîîîòìåòìåòìåòìåòìå÷àåò÷àåò÷àåò÷àåò÷àåòñÿ 26.06.20ñÿ 26.06.20ñÿ 26.06.20ñÿ 26.06.20ñÿ 26.06.20111110 ã0 ã0 ã0 ã0 ãîäà â 1îäà â 1îäà â 1îäà â 1îäà â 12.00.2.00.2.00.2.00.2.00.
Åñòü âîçìîæíîñòü îêðåñòèòü äåòåé, ïðîéòè
êîíôèðìàöèþ. Ïîñëå öåðåìîíèè îáùèé
ñòîë äëÿ âñåõ ãîñòåé. Î æåëàíèè êðåñòèòü
è ïðîéòè êîíôèðìàöèþ ñîîáùèòü ïî
òåëåôîíó 56 46 36 70 (Ëåéäà Êèëï)

***
Â îòêðûâøèéñÿ â ÿíâàðå íîâûéÂ îòêðûâøèéñÿ â ÿíâàðå íîâûéÂ îòêðûâøèéñÿ â ÿíâàðå íîâûéÂ îòêðûâøèéñÿ â ÿíâàðå íîâûéÂ îòêðûâøèéñÿ â ÿíâàðå íîâûé
Èëëóêàñêèé äíåâíîé äåòñêèé ÖåíòðÈëëóêàñêèé äíåâíîé äåòñêèé ÖåíòðÈëëóêàñêèé äíåâíîé äåòñêèé ÖåíòðÈëëóêàñêèé äíåâíîé äåòñêèé ÖåíòðÈëëóêàñêèé äíåâíîé äåòñêèé Öåíòð
ïðèãëàøàþòñÿ äåòè â âîçðàñòåïðèãëàøàþòñÿ äåòè â âîçðàñòåïðèãëàøàþòñÿ äåòè â âîçðàñòåïðèãëàøàþòñÿ äåòè â âîçðàñòåïðèãëàøàþòñÿ äåòè â âîçðàñòå
íàíàíàíàíà÷èíàÿ ñ 2-õ ëåò÷èíàÿ ñ 2-õ ëåò÷èíàÿ ñ 2-õ ëåò÷èíàÿ ñ 2-õ ëåò÷èíàÿ ñ 2-õ ëåò. . . . .  Çàÿâëåíèÿ
ïðèíèìàþòñÿ äî 1 èþëÿ äëÿ òîãî, ÷òîáû
ìû ñìîãëè ïîäãîòîâèòüñÿ ê íîâîìó
ó÷åáíîìó ãîäó.
Èíôîðìàöèÿ ïî òåëôîíó 5281364 èëè íà
àäðåñ ý-ïî÷òû lasteaed@illukavv.ee
Ñ 28 èþíÿ ïî 9 àâãóñòà Öåíòð íàõîäèòñÿ â
êîëëåêòèâíîì îòïóñêå.

***
1111111111.0.0.0.0.077777. 20. 20. 20. 20. 20111110 ã0 ã0 ã0 ã0 ãîäà â 1îäà â 1îäà â 1îäà â 1îäà â 111111.00 ïðàçäíèê.00 ïðàçäíèê.00 ïðàçäíèê.00 ïðàçäíèê.00 ïðàçäíèê
êëàäáèùà Èëëóêàêëàäáèùà Èëëóêàêëàäáèùà Èëëóêàêëàäáèùà Èëëóêàêëàäáèùà Èëëóêà
Èãðàåò äóõîâîé îðêåñòð Ìÿýòàãóçå, â ò.÷.
ïî èíäèâèäóàëüíîìó çàêàçó (çà îòäåëüíóþ
ïëàòó) ó îòäåëüíûõ ìîãèë.

***
111111 èþ1 èþ1 èþ1 èþ1 èþëÿ â 1ëÿ â 1ëÿ â 1ëÿ â 1ëÿ â 14.00  - Äåíü ó4.00  - Äåíü ó4.00  - Äåíü ó4.00  - Äåíü ó4.00  - Äåíü óñàäüáûñàäüáûñàäüáûñàäüáûñàäüáû
ÈëëóêàÈëëóêàÈëëóêàÈëëóêàÈëëóêà
Âûñòóïàþò: àâèíóðìåñêèé äóõîâîé
îðêåñòð, ñåíñàöèîííûé àíñàìáëü
ñàêñîôîíèñòîâ «Sax-Est» (Òàðòó),
òàíöåâàëüíîå «Èâåòòà Òðèî» èç Òàëëèííà.
Îòêðûòû: ýêîëîãè÷åñêàÿ ïàëàòêà, òðàññà
äëÿ ñòðåëüáû èç àðáàëåòà, áàòóò äëÿ äåòåé.
Âåäóùèé äíÿ – Àðëåò Ïàëüìèñòå.
Áîëåå òî÷íàÿ èíôîðìàöèÿ íà äîìàøíåé
ñòðàíèöå âîëîñòè.

***
Ñëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîéÑëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîéÑëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîéÑëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîéÑëåäóþùåå çàñåäàíèå ñîöèàëüíîé
êîìèññèè Èëëóêàñêîãî âîëîñòíîãîêîìèññèè Èëëóêàñêîãî âîëîñòíîãîêîìèññèè Èëëóêàñêîãî âîëîñòíîãîêîìèññèè Èëëóêàñêîãî âîëîñòíîãîêîìèññèè Èëëóêàñêîãî âîëîñòíîãî
óïðàâëåíèÿ ñóïðàâëåíèÿ ñóïðàâëåíèÿ ñóïðàâëåíèÿ ñóïðàâëåíèÿ ñîñîñîñîñîñòòòòòîèòîèòîèòîèòîèòñÿ 1ñÿ 1ñÿ 1ñÿ 1ñÿ 13.09.203.09.203.09.203.09.203.09.201111100000
ãîäà. ãîäà. ãîäà. ãîäà. ãîäà. Õîäàòàéñòâà è ðàñõîäíûå
äîêóìåíòû ïðîñèì ïðåäîñòàâèòü â
âîëîñòíîå óïðàâëåíèå íå ïîçæå 10.09.2010
ãîäà.
* Íàõîæóñü â îòïóñêå ñ 5 ïî 30 àâãóñòà. Äëÿ
ðåøåíèÿ íåîòëîæíûõ âîïðîñîâ â ýòîò
ïåðèîä äîñòóïíà ïî ìîáèëüíîìó òåëåôîíó
è ïî ý-ïî÷òå, ëèáî ÷åðåç èíôîðìàöèþ â
âîëîñòíîì óïðàâëåíèè.

Òðèéí ÒÀÐÅÍÄÈ,Òðèéí ÒÀÐÅÍÄÈ,Òðèéí ÒÀÐÅÍÄÈ,Òðèéí ÒÀÐÅÍÄÈ,Òðèéí ÒÀÐÅÍÄÈ,
ñîöèàëüíûé ñîâåòíèêñîöèàëüíûé ñîâåòíèêñîöèàëüíûé ñîâåòíèêñîöèàëüíûé ñîâåòíèêñîöèàëüíûé ñîâåòíèê
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***
Äèçàéíåðñêèé ñàëîí «RuumÄèçàéíåðñêèé ñàëîí «RuumÄèçàéíåðñêèé ñàëîí «RuumÄèçàéíåðñêèé ñàëîí «RuumÄèçàéíåðñêèé ñàëîí «Ruum
Ruumis» ïðåäëàãàåò ïî ñõîäíûìRuumis» ïðåäëàãàåò ïî ñõîäíûìRuumis» ïðåäëàãàåò ïî ñõîäíûìRuumis» ïðåäëàãàåò ïî ñõîäíûìRuumis» ïðåäëàãàåò ïî ñõîäíûì
öåíàì ãàðäåðîáíûå øêàôû èöåíàì ãàðäåðîáíûå øêàôû èöåíàì ãàðäåðîáíûå øêàôû èöåíàì ãàðäåðîáíûå øêàôû èöåíàì ãàðäåðîáíûå øêàôû è
ðàçäâèæíûå äâåðè ïî ðàçìåðàì,ðàçäâèæíûå äâåðè ïî ðàçìåðàì,ðàçäâèæíûå äâåðè ïî ðàçìåðàì,ðàçäâèæíûå äâåðè ïî ðàçìåðàì,ðàçäâèæíûå äâåðè ïî ðàçìåðàì,
çàêàçàííûì êëèåíòàìè.çàêàçàííûì êëèåíòàìè.çàêàçàííûì êëèåíòàìè.çàêàçàííûì êëèåíòàìè.çàêàçàííûì êëèåíòàìè.
Ìû íàõîäèìñÿ íà âòîðîì ýòàæå òîðãîâîãî
öåíòðà «Òñåíòðààë». Òåëåôîí 33 44701.

ñàìîñòîÿòåëüíîñòü ìîëîäåæè â ïîèñêå
ðàáîòû î÷åíü ÷àñòî ïðèâîäèò ê ïå÷àëüíûì
ðåçóëüòàòàì. Òî âîò, ê ïðèìåðó, äåâóøåê
ïðèãëàñèëà â Ãðåöèþ («Àõ, êàê çäîðîâî!
Ñòðàíà ñïëîøíîãî êóðîðòà!»), ÿêîáû, íà ñáîð
àïåëüñèíîâ, à íà ñàìîì äåëå èõ ïîñëå
óòîìèòåëüíîãî ðàáî÷åãî äíÿ ïî âå÷åðàì è
íî÷àì èñïîëüçîâàëè êàê ñåêñóàëüíûõ
ðàáûíü. Íó, çàãðàíèöà äàëåêî, à è ó íàñ â
Ýñòîíèè â ýòîé ñôåðå äàëåêî íå âñå
áëàãîïîëó÷íî: òî äåòåé ðàçìåùàþò íà
íî÷ëåã â ïîìåùåíèÿõ, êîòîðûå êèøàò
ðàçëè÷íûìè âðåäíûìè è äàæå îïàñíûìè
ïàðàçèòàìè, òî ëåãêîìûñëåííî îòíîñÿòñÿ ê
âîïðîñàì èõ ïèòàíèÿ, òðàíñïîðòèðîâêè íà
ðàáîòó, ðàáî÷åé îäåæäû è ñíàðÿæåíèÿ è ò.ä.
È óæ ñîâñåì ïîâåðõíîñòíîå îòíîøåíèå ê

îïëàòå òðóäà ìîëîäåæè è äåòåé. Çäåñü î÷åíü
ìíîãîå íå ïðîäóìàíî è çà÷àñòóþ âñå çàâèñèò
òîëüêî îò íàñòðîåíèÿ è ïîðÿäî÷íîñòè
ðàáîòîäàòåëÿ. Äà è íà çàêîíîäàòåëüíîì
óðîâíå âîïðîñ ñåçîííîé ðàáîòû ìîëîäåæè
ïðîðàáîòàí ñëàáî. Ýòî î÷åíü ïå÷àëüíî óæå
õîòÿ áû ïîòîìó, ÷òî ñåçîííàÿ ðàáîòà äëÿ
ìîëîäåæè ìîæåò è äîëæíà èìåòü ãðîìàäíîå
çíà÷åíèå êàê øêîëà âõîæäåíèÿ âî âçðîñëóþ
æèçíü, à íåóäàâøèåñÿ çäåñü «óðîêè» ãðîçÿò â
áóäóùåì âîçíèêíîâåíèåì ñåðüåçíûõ
ïðîáëåì â ýêîíîìèêå, äà è âî âñåì
æèçíåííîì óêëàäå.

Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,
æóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èê, ïåäàãîã èæóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èê, ïåäàãîã èæóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èê, ïåäàãîã èæóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èê, ïåäàãîã èæóðíàëèñò, ïåðåâîä÷èê, ïåäàãîã è

äåäóøêà äëÿ ñåìåðûõ âíóêîâäåäóøêà äëÿ ñåìåðûõ âíóêîâäåäóøêà äëÿ ñåìåðûõ âíóêîâäåäóøêà äëÿ ñåìåðûõ âíóêîâäåäóøêà äëÿ ñåìåðûõ âíóêîâ

24 ìàÿ ïðîâåäåíî âûåçäíîå çàñåäàíèå
âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿ, êîòîðîå ïðîøëî â
öåíòðå îçäîðîâèòåëüíîãî ñïîðòà
«Ïàííúÿðâå». Ïåðâûì âîïðîñîì áûëî
óòâåðæäåíèå â äîëæíîñòè íîâîãî âîëîñòíîãî
ñòàðåéøèíû, ãäå áûë ïðåäñòàâëåí îäèí
êàíäèäàò – Îëåã Êóçíåöîâ. Âñå øåñòåðî
äåïóòàòîâ åäèíîäóøíî ïðîãîëîñîâàëè çà
íåãî, è ñ 1 èþíÿ íîâûé âîëîñòíîé
ñòàðåéøèíà âñòóïèë â äîëæíîñòü.
Çàòåì ñîñòîÿëîñü óòâåðæäåíèå ïîðÿäêà
ñîñòàâëåíèÿ, ïðèíÿòèÿ, èçìåíåíèÿ è
èñïîëíåíèÿ âîëîñòíîãî áþäæåòà. Ïîñêîëüêó
îñíîâíîå îáñóæäåíèå ïðîøëî íà
ïðåäûäóùåì çàñåäàíèè, òî ñåé÷àñ íèêàêèõ
èçìåíåíèé âíåñåíî íå áûëî è ïîðÿäîê áûë
óòâåðæäåí.
Òðåòüèì ïóíêòîì áûëî ðåøåíî îäîáðèòü
íîâóþ ïëàíèðîâêó è ïðåäñòàâèòü åå íà
ïóáëè÷íîå îáñóæäåíèå, êàê ýòî

ÎÁÓÎÁÓÎÁÓÎÁÓÎÁÓ×ÅÍÈÅ ÏÎ ÒÅÌÅ ÏÐÎÅÊÒ×ÅÍÈÅ ÏÎ ÒÅÌÅ ÏÐÎÅÊÒ×ÅÍÈÅ ÏÎ ÒÅÌÅ ÏÐÎÅÊÒ×ÅÍÈÅ ÏÎ ÒÅÌÅ ÏÐÎÅÊÒ×ÅÍÈÅ ÏÎ ÒÅÌÅ ÏÐÎÅÊÒÀÀÀÀÀ
ÐÐÐÐÐÀÇÂÈÒÈßÀÇÂÈÒÈßÀÇÂÈÒÈßÀÇÂÈÒÈßÀÇÂÈÒÈß

Âñå áîëüøóþ çíà÷èìîñòü ïðèîáðåòàåò ñîòðóäíè÷åñòâîÂñå áîëüøóþ çíà÷èìîñòü ïðèîáðåòàåò ñîòðóäíè÷åñòâîÂñå áîëüøóþ çíà÷èìîñòü ïðèîáðåòàåò ñîòðóäíè÷åñòâîÂñå áîëüøóþ çíà÷èìîñòü ïðèîáðåòàåò ñîòðóäíè÷åñòâîÂñå áîëüøóþ çíà÷èìîñòü ïðèîáðåòàåò ñîòðóäíè÷åñòâî
ñîñåäåé êàê â ïðåäñòàâëåíèè îáùèõ èíòåðåñîâ, òàê âñîñåäåé êàê â ïðåäñòàâëåíèè îáùèõ èíòåðåñîâ, òàê âñîñåäåé êàê â ïðåäñòàâëåíèè îáùèõ èíòåðåñîâ, òàê âñîñåäåé êàê â ïðåäñòàâëåíèè îáùèõ èíòåðåñîâ, òàê âñîñåäåé êàê â ïðåäñòàâëåíèè îáùèõ èíòåðåñîâ, òàê â
ðàçëè÷íûõ ñôåðàõ äåÿòåëüíîñòèðàçëè÷íûõ ñôåðàõ äåÿòåëüíîñòèðàçëè÷íûõ ñôåðàõ äåÿòåëüíîñòèðàçëè÷íûõ ñôåðàõ äåÿòåëüíîñòèðàçëè÷íûõ ñôåðàõ äåÿòåëüíîñòè
Òàê, ïÿòü âîëîñòåé Èäà-Âèðóìàà – Èëëóêàñêàÿ, Éûõâèñêàÿ.
Ìÿýòàãóçåñêàÿ, Òîéëàñêàÿ, Âàéâàðàñêàÿ – ïðîâåëè ñîâìåñòíîå
îáó÷åíèå â ðàìêàõ ðåàëèçàöèè ïðîåêòà ðàçâèòèÿ «Îáó÷åíèå, ñòàâÿùåå
öåëüþ ïîâûñèòü ýôôåêòèâíîñòü àäìèíèñòðèðîâàíèÿ  ìåñòíûõ
ñàìîóïðàâëåíèé Àëóòàãóçå è ñîçäàíèå îáùåãî öåíòðà ðàçâèòèÿ».
Ïðîåêò ðåàëèçóåòñÿ â ñðîê ñ ÿíâàðÿ 2010 ãîäà äî ñåðåäèíû 2011 ãîäà, à
åãî ôèíàíñèðîâàíèþ ïîìîãàåò Ñîöèàëüíûé ôîíä ÅÑ.
Â õîäå ðåàëèçàöèè ïðîåêòà  ðàçëè÷íîå îáó÷åíèå, êîòîðîå ïðîâîäèò
ôèðìà «OÜ Inscape Koolitus». Ïðåäïðèíèìàþòñÿ ïîïûòêè óòî÷íèòü
ñôåðû è ôîðìû âîçìîæíîãî äàëüíåéøåãî ñîòðóäíè÷åñòâà,
ðàçðàáàòûâàåìûå â ñîòðóäíè÷åñòâå ñî ñïåöèàëèñòàìè «OÜ Cumulus
Consulting».  Â îáó÷åíèè äåïóòàòîâ âîëîñòíûõ ñîáðàíèé è ñïåöèàëèñòîâ
âîëîñòíûõ óïðàâëåíèé ïðèíèìàþò ó÷àñòèå òàêèå çíàòîêè ñâîåãî äåëà,
êàê Òîîìàñ Ñåïï, ãîðîäñêîé ñåêðåòàðü Òàëëèííà, Àéí Âàëäìàí,
çàâåäóþùèé äåïàðòàìåíòîì êîììóíàëüíîãî õîçÿéñòâà, Âèéâè Ëîêê èç
äåïàðòàìåíòà îáðàçîâàíèÿ, Ðèõî Íîîðêûéâ èç ôèðìû  «OÜ Geomeedia»
è Ìàòè Ñýýò è Õåéëè Ñûìåð èç ôèðìû  «OÜ Inscape Koolitus»,
çàíèìàþùåéñÿ îáó÷åíèåì èñêóññòâó óïðàâëåíèÿ. Îñåíüþ îáó÷åíèå
ïðîäîëæàò ðóêîâîäèòåëè ñàìîóïðàâëåíèé.
Ëþäè èç íàøåé âîëîñòè àêòèâíî ó÷àñòâóþò â ðàáîòå ñåìèíàðîâ,
ïîñêîëüêó öåëüþ îáó÷åíèÿ ÿâëÿåòñÿ ïîâûøåíèå ýôôåêòèâíîñòè
óïðàâëåí÷åñêîé äåÿòåëüíîñòè. Âàæíî è ëó÷øåå ïîçíàíèå ñâîèõ
ñîñåäåé, îáñóæäåíèå ñõîæèõ ïðîáëåì è ïîèñê ñîâìåñòíîãî ðåøåíèÿ.
Ìîæíî ñêàçàòü, ÷òî îáó÷åíèå ñîçäàåò ìîäåëü áóäóùåãî ñîòðóäíè÷åñòâà
ìåæäó ðóêîâîäèòåëÿìè îðãàíîâ ìåñòíîãî ñàìîóïðàâëåíèÿ.

Ïàóëü ÊÅÑÊÞËÀ,Ïàóëü ÊÅÑÊÞËÀ,Ïàóëü ÊÅÑÊÞËÀ,Ïàóëü ÊÅÑÊÞËÀ,Ïàóëü ÊÅÑÊÞËÀ,
ïðåäñåäàòåëü âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿïðåäñåäàòåëü âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿïðåäñåäàòåëü âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿïðåäñåäàòåëü âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿïðåäñåäàòåëü âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿ

Â ÊÀÂ ÊÀÂ ÊÀÂ ÊÀÂ ÊÀÓÊÓÊÓÊÓÊÓÊÑÈ ÁÓÑÈ ÁÓÑÈ ÁÓÑÈ ÁÓÑÈ ÁÓÄÅÒ ËÅÒÍÈÉÄÅÒ ËÅÒÍÈÉÄÅÒ ËÅÒÍÈÉÄÅÒ ËÅÒÍÈÉÄÅÒ ËÅÒÍÈÉ
ÐÛÍÎÊÐÛÍÎÊÐÛÍÎÊÐÛÍÎÊÐÛÍÎÊ

Ñ íàñòóïëåíèåì âåñíû îæèâèëàñü äåÿòåëüíîñòüÑ íàñòóïëåíèåì âåñíû îæèâèëàñü äåÿòåëüíîñòüÑ íàñòóïëåíèåì âåñíû îæèâèëàñü äåÿòåëüíîñòüÑ íàñòóïëåíèåì âåñíû îæèâèëàñü äåÿòåëüíîñòüÑ íàñòóïëåíèåì âåñíû îæèâèëàñü äåÿòåëüíîñòü
ñåëüñêîãî îáùåñòâà «Êàóêñè»ñåëüñêîãî îáùåñòâà «Êàóêñè»ñåëüñêîãî îáùåñòâà «Êàóêñè»ñåëüñêîãî îáùåñòâà «Êàóêñè»ñåëüñêîãî îáùåñòâà «Êàóêñè»
30 ìàÿ  ñìîãëè îðãàíèçîâàòü ò.í. çåëåíûé îáìåí. Ïîäîáíàÿ
ïðîöåäóðà ïðîâîäèòñÿ êàæäóþ âåñíó â êàæäîé äåðåâíå, è
ïîýòîìó çàèíòåðåñîâàííûõ áûëî íåìíîãî, íî òå, êòî ïðèøëè,
îñòàëèñü äîâîëüíû – áûëî ðàñïðåäåëåíî ñâûøå 400 ñàæåíöåâ.
Êîíå÷íî æå ìû ýòî ïîâòîðèì è ñëåäóþùåé âåñíîé. Çèìîé
çàíèìàëèñü íàïèñàíèåì ïðîåêòîâ, è â ðàìêàõ îäíîãî èç
ïðîåêòîâ ïîëó÷èëè âîçìîæíîñòü ñîñòàâèòü åäèíóþ ïðîãðàììó
ðàçâèòèÿ äåðåâåíü Êàóêñè è Êóðó, à çèìîé-îñåíüþ ñìîæåì
ïðîâåñòè ïàðó ó÷åáíûõ çàíÿòèé.  Äðóãîé ïðîåêò (ïðîãðàììà
«LEADER») ïîääåðæèâàåò èäåþ ñîçäàíèÿ ëåòíåãî ðûíêà, è îí
åùå æäåò îêîí÷àòåëüíîãî ðåøåíèÿ âîïðîñà ôèíàíñèðîâàíèÿ,
îäíàêî ñåëüñêèé ëþä íà ñâîé ðèñê ðåøèë íà÷àòü åãî
ðåàëèçàöèþ óæå â ýòîì ìåñÿöå. Ðûíîê îòêðîåòñÿ 26 èþíÿ íà
ñòàðîé ïàðêîâêå àâòîìîáèëåé, íåïîäàëåêó îò áåðåãà â Êàóêñè.
Òîâàð áóäåò ïðåäñòàâëåí ñàìûé ðàçíîîáðàçíûé - äàðû ñàäà-
îãîðîäà è ëåñà, ïðåäìåòû ðóêîäåëèÿ, áàííûå âåíèêè, äðîâà äëÿ
êàìèíà  è ò.ï., îäíèì ñëîâîì âñå, ÷òî ëåòîì ìîæåò
çàèíòåðåñîâàòü òóðèñòîâ è äà÷íèêîâ. È ñàìè ó÷àñòâóåì, è
äðóãèõ ïðèãëàøàåì ê ó÷àñòèþ â ðàáîòå ðûíêà. Åäèíñòâåííîå
óñëîâèå – çäåñü äîëæåí áûòü ïðåäñòàâëåí òîëüêî òîâàð
ñîçäàííûé èëè ñîáðàííûé ðóêàìè (íå èç ìàãàçèíà).
Ðûíîê ðàáîòàåò ïî ñóááîòàì è âîñêðåñåíüÿì ñ 10 äî 15.00.
Ìåñòî äëÿ òîðãîâëè ìîæíî çàáðîíèðîâàòü, à èíôîðìàöèþ
ïîëó÷èòü ïî òåëåôîíàì 5219326 (Ïèðåò) è 56640649 (Ïèéà).
Ñòîèìîñòü áèëåòà – 25 êðîí â äåíü. Â ïåðâûå âûõîäíûå âñå
òîðãîâûå ìåñòà áåñïëàòíûå.
Ðûíî÷íûé ñåçîí ìû çàâåðøèì 15 àâãóñòà ïðîâåäåíèåì ò.í.
áëîøèíîãî ðûíêà, ãäå ó âñåõ áóäåò âîçìîæíîñòü ïðîäàòü-êóïèòü
ëåòíèå âåùè è îäåæäó, è îòûñêàòü äëÿ ñåáÿ ÷òî-òî ê
ñëåäóþùåìó ñåçîíó. Ïðèõîäèòå íà ðûíîê, íå ïîæàëååòå!

Ñåëüñêîå îáùåñòâî «Êàóêñè»Ñåëüñêîå îáùåñòâî «Êàóêñè»Ñåëüñêîå îáùåñòâî «Êàóêñè»Ñåëüñêîå îáùåñòâî «Êàóêñè»Ñåëüñêîå îáùåñòâî «Êàóêñè»

Â ýòó ïîåçäêó ìû îòïðàâèëèñü â
ñëåäóþùåì ñîñòàâå: Ðåýò Ýðíèòñ, Êàðìåí
Êóëëü, Ñòåí Þðãåíñîí, Êàéðèò Êàñåìàà, ßíå
Ñêðèïèöèíà è Êàéñà Òîññ.  Ïîñêîëüêó ìû ïî
ñðàâíåíèþ ñ äðóãèìè ïàðòíåðàìè ÿâëÿåìñÿ
êàê áû ñîñåäÿìè Òàéâàëêîñêè, òî ó íàñ áûëà
âîçìîæíîñòü ïîåõàòü òóäà íà ñâîåì âîëîñòíîì
àâòîáóñå. Òàê ëåã÷å è ãèá÷å ìîæíî áûëî
îðãàíèçîâàòü ïðîãðàììó ïðåáûâàíèÿ íà
ìåñòå, ãëàâíîå – íå îïîçäàòü íà ïàðîì.

Íà ñåé ðàç íà ïðåáûâàíèå áûëî îòâåäåíî
÷åòûðå äíÿ. Â ïðîãðàììå îáû÷íûå
ìåðîïðèÿòèÿ -  îáñóæäåíèå ïðîäåëàííîãî,
âûñòóïëåíèÿ ó÷àùèõñÿ, àíàëèç ðåçóëüòàòîâ è
ðàçðàáîòêà äàëüíåéøèõ ïëàíîâ. Ïîñêîëüêó
ðåàëèçàöèÿ ïðîåêòà ðîâíî íà ïîëïóòè, òî íàñ
îæèäàåò ïðåäîñòàâëåíèå ïðîìåæóòî÷íîãî
îò÷åòà, à çíà÷èò è ïðîâåäåíèå î÷åðåäíîãî
ñîáðàíèÿ.

Íàøè ó÷àùèåñÿ îòëè÷íî ñïðàâèëèñü ñî
ñâîèìè âûñòóïëåíèÿìè è áûëè î÷åíü
àêòèâíûìè. Ïðîæèâàëè îíè â ýòîò ðàç â ñåìüÿõ,
è ýòî áûë ïîëîæèòåëüíûé îïûò, íå âîçíèêàëî
íèêàêèõ ÿçûêîâûõ ïðîáëåì. Òàê ÷òî èç ýòîãî
ñòîèò ñäåëàòü âûâîäû íà áóäóùåå.

Ñåìüè àêòèâíî ïðåäëàãàëè âîçìîæíîñòè
ïîñåùåíèÿ ñàóíû, à òàêæå ãðèëü, êàòàíèå íà
ëîäêàõ, ïðîãóëêè ñ ñîáàêàìè, ïðîâåäåíèå
äîñóãà â ìîëîäåæíîì öåíòðå. À â
ðàñïîðÿæåíèè ó÷èòåëåé áûë óþòíûé îòåëü

ÍÀ ÑÅÉ ÐÍÀ ÑÅÉ ÐÍÀ ÑÅÉ ÐÍÀ ÑÅÉ ÐÍÀ ÑÅÉ ÐÀÇ Â ÂÎÀÇ Â ÂÎÀÇ Â ÂÎÀÇ Â ÂÎÀÇ Â ÂÎËÎÑËÎÑËÎÑËÎÑËÎÑÒÍÎÌ ÑÎÁÐÒÍÎÌ ÑÎÁÐÒÍÎÌ ÑÎÁÐÒÍÎÌ ÑÎÁÐÒÍÎÌ ÑÎÁÐÀÍÈÈÀÍÈÈÀÍÈÈÀÍÈÈÀÍÈÈ
ïðåäóñìàòðèâàåò çàêîí. ×åòâåðòûì ïóíêòîì
áûëî ðåøåíèå î ïðîâåäåíèè îòêðûòîãî
óñòíîãî àóêöèîíà òðåõ ìóíèöèïàëüíûõ
êâàðòèð, êîòîðûå íåöåëåñîîáðàçíî áîëåå
ñîäåðæàòü íà âîëîñòíîì áàëàíñå. Âñå
ïðîöåäóðû, ñâÿçàííûå ñ ïðîäàæåé êâàðòèð,
âîçëîæåíû íà  âîëîñòíîå óïðàâëåíèå.
Ïÿòûé ïóíêò: óòâåðæäåíû óñëîâèÿ
ïðîâåäåíèÿ  êàìïàíèè ïîääåðæêè
ïðèîáðåòåíèÿ êîíòåéíåðîâ äëÿ ñáîðà
îòõîäîâ (ýòî ïðÿìîå ñëåäñòâèå ïîâûøåíèå
öåíû âûâîçà). Öåëü ýòîãî ïîðÿäêà –
ïðèçâàòü ëþäåé çàêëþ÷àòü äîãîâîðû
íàïðÿìóþ ñ ôèðìàìè, èìåþùèìè ëèöåíçèþ
íà âûâîç îòõîäîâ. Ëþäÿì, çàêëþ÷èâøèì
ñîîòâåòñòâóþùèé äîãîâîð âîëîñòíîå
óïðàâëåíèå (åñòåñòâåííî, íà îñíîâàíèè
ïðåäúÿâëåííîãî ÷åêà) êîìïåíñèðóåò 700
êðîí  èç ñòîèìîñòè êîíòåéíåðà. Ïîäðîáíàÿ
èíôîðìàöèÿ â âîëîñòíîì óïðàâëåíèè.

Ïîñëåäíèì ïóíêòîì ïîâåñòêè äíÿ áûëà
ïðîñüáà âîëîñòíîãî óïðàâëåíèÿ îá îòñòàâêå.
Ïîðÿäîê ïðåäóñìàòðèâàåò, ÷òî åñëè ïîêèäàåò
äîëæíîñòü âîëîñòíîé ñòàðåéøèíà, òî â
îòñòàâêó óõîäèò è âîëîñòíîå óïðàâëåíèå, íî
ïðîäîëæàåò ñâîþ ðàáîòó äî òåõ ïîð, ïîêà íå
âñòóïèò â äîëæíîñòü ñëåäóþùåå óïðàâëåíèå.
Î íîâîì ñîñòàâå âîëîñòíîãî óïðàâëåíèÿ
ðàññêàæåì ÷óòü ïîçæå.
Ïîä ðóáðèêîé «Ïðî÷åå» ïðèíÿòî ðåøåíèå,
÷òî è â ýòîì ãîäó æèòåëè âîëîñòè â õîäå
êàìïàíèè «Ñäåëàé ñâîé äîì êðàñèâûì!»
ïîêðàñÿò ñâîè äîìà.
Çàñåäàíèå çàâåðøèëîñü òîðæåñòâåííûì
àêòîì áëàãîäàðíîñòè ïðåäûäóùåìó
âîëîñòíîìó ñòàðåéøèíå çà ïðîäåëàííóþ
ðàáîòó. Íîâûå íîâîñòè – â íîâîì íîìåðå
ãàçåòû.

Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,
âîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðü

ÎÁÑÓÆÄÅÍÈÅ ÏÐÎÅÊÒÀ Â ÔÈÍËßÍÄÈÈÎÁÑÓÆÄÅÍÈÅ ÏÐÎÅÊÒÀ Â ÔÈÍËßÍÄÈÈÎÁÑÓÆÄÅÍÈÅ ÏÐÎÅÊÒÀ Â ÔÈÍËßÍÄÈÈÎÁÑÓÆÄÅÍÈÅ ÏÐÎÅÊÒÀ Â ÔÈÍËßÍÄÈÈÎÁÑÓÆÄÅÍÈÅ ÏÐÎÅÊÒÀ Â ÔÈÍËßÍÄÈÈ
«Õåðêêî».

Ìíîãèå ëþäè èç íàøåé âîëîñòè ïîáûâàëè
â Òàéâàëêîñêè, è íåêîòîðûå äàæå ïî íåñêîëüêó
ðàç. Äëÿ íàñ æå ýòî áûëî ïåðâîå ïîñåùåíèå, à
ïîñåìó áûëî è ìíîãî îòêðûòèé. Äåíü òàì óæå
ñåé÷àñ äîëãèé, ïî÷òè êàê ó íàñ â Èâàíîâ äåíü,
íî â íà÷àëå ìàÿ îçåðà áûëè åùå çàäåðíóòû
ëüäîì è êîå-ãäå âèäíåëñÿ ñíåã. Íî óäèâèòåëüíî,
÷òî òàì ïðîøëà æàðà – 23-26 ãðàäóñîâ òåïëà,
òåìïåðàòóðà, êîòîðàÿ è â èþëå òàì áûâàåò
ðåäêî. È â îòëè÷èå îò öåíòðàëüíîé è þæíîé
Ôèíëÿíäèè ïîëíîñòüþ ñóõî, âèäèìî äîëãîå
âðåìÿ íå áûëî îñàäêîâ. Âïðî÷åì æàðà ñ
ïðèõîäîì ñåâåðíîãî âåòðà áûñòðî ñïàëà, è íàì
ïðèãîäèëàñü ïðèïàñåííàÿ òåïëàÿ îäåæäà è
îáóâü.

Â ïðîãðàììó íàøåãî ïðåáûâàíèÿ âõîäèëî
çíàêîìñòâî ñ ãèìíàçèåé è îñíîâíîé øêîëîé.
Â çàëå ãèìíàçèè  ïðîøëî áîëüøîå ñîáðàíèå è
ïðåäñòàâëåíèå ïðîåêòà ó÷àùèìèñÿ, à
ìîëîäåæü Òàéâàëêîñêè ïîðàäîâàëè íàñ
âïå÷àòëÿþùèì êîíöåðòîì  ìèðîâîé ìóçûêè.
Â îñíîâíîé øêîëå ó÷èòåëÿ ñìîãëè íàáëþäàòü
à òåì, êàê ïðîâîäèòñÿ âèäåî-îáó÷åíèå, à
ó÷åíèêè ïîáûâàëè íà óðîêàõ àíãëèéñêîãî
ÿçûêà è ìàòåìàòèêè.

Ïîçíàêîìèëèñü ìû è ñ ëåñíîé øêîëîé
Òàéâàëêîñêè. Áîëüøîå îæèâëåíèå  âûçâàë
èìèòàòîð ïîäúåìíèêà, êîòîðûé â ðàáîòå
ñìîãëè îïðîáîâàòü æåëàþùèå. Ïîáûâàëè ìû

è â ëåñó  è óâèäåëè  òàì, êàê ïî-íàñòîÿùåìó
âåäóòñÿ ëåñíûå ðàáîòû.

Îäèí äåíü áûë âûäåëåí äëÿ ïðåáûâàíèÿ
çà ïîëÿðíûì êðóãîì. Ìû ïîñåòèëè Ðîâàíèåìè,
ïîîáåäàëè â ñòîëîâîé Ëàïëàíäñêîãî
óíèâåðñèòåòà, çàãëÿíóëè ê Äåäó Ìîðîçó,
äåðåâíÿ êîòîðîãî ëåòîì áûëà ïóñòîé è òèõîé.
áûëà âîçìîæíîñòü íåïîñðåäñòâåííî
ïîîáùàòüñÿ ñ Äåäîì Ìîðîçîì, ãäå îñîáåííóþ
àêòèâíîñòü ïðîÿâèëà òóðåöêàÿ ìîëîäåæü. Íó,
è êîíå÷íî ó íàñ íà ïàìÿòü îñòàëàñü îáùàÿ
ôîòîãðàôèÿ.

Íàèáîëüøåå âïå÷àòëåíèå â Ðîâàíèåìè
îêàçàë «Àðêòèêóì» - îãðîìíûé ìóçåéíûé
êîìïëåêñ, äåìîíñòðèðóþùèé êóëüòóðó è
èñòîðèþ ôèííîâ è ñààìîâ. Òàì æå óäàëîñü
ïîñìîòðåòü èãðó ñåâåðíîãî ñèÿíèÿ.

Î÷åíü ïîíðàâèëñÿ çîîïàðê â Êåðî, ãäå
øèðîêî ïðåäñòàâëåíû ìåäâåäè, ëèñû, ðûñü,
ñåâåðíûå îëåíè è, ðàçóìååòñÿ, ðîñîìàõà.
Ïîñëåäíèé äåíü ïðîâåëè â êåìïèíãå
Êþëìàëóîìà, ãäå ìîëîäåæü êàòàëàñü ïî îçåðó
íà ëîäêàõ, à ó÷èòåëÿ ïðåäïðèíÿëè 4-
êèëîìåòðîâûé ïîõîä.

Â çàêëþ÷åíèå ñëåäóåò ñ óäîâîëüñòâèåì
îòìåòèòü, ÷òî ôèííû – îòëè÷íûå ëþäè, îíè
âñå ÷åòêî  è ïðîäóìàííî îðãàíèçîâàëè. È ïðè
ýòîì îíè ñïîêîéíûå è æèçíåðàäîñòíûå ëþäè.
Íàøà ïîåçäêà óäàëàñü íà ñëàâó!

Ðåýò ÝÐÍÈÒÑÐåýò ÝÐÍÈÒÑÐåýò ÝÐÍÈÒÑÐåýò ÝÐÍÈÒÑÐåýò ÝÐÍÈÒÑ


